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3.1 Naburat alebo naburat 9 bodov, kategéria BO

Kubko sa zase raz premaval na svojej $kodovke. Tentokrat sa vozil uzkymi ulickami, ked tu, znenazdajky, sa
oproti nemu vyrutila identickd $kodovka pohybujtca sa presne rovnakou rychlostou. Na brzdenie nezostaval
¢as, a tak zrazka bola neodvratitelna. Kubko si v§ak mohol vybrat, ¢i uprednostni ¢elnu zrazku s nestastnikom
jazdiacim v protismere, alebo strhne volantom a namieri si to kolmo do steny budovy kolmej na cestu. Ktory
zo scenarov si ma Kubko vybrat, aby minimalizoval nebezpecenstvo, ktoré mu pri zrazke hrozi?

3.2 Nin(j)a medzi stenami 9 bodov, kategéria B

Nina si na ulici hadzala frisbee. V chvilkovom zachvate gramblavosti sa jej ho podarilo vyhodit na strechu
jedného z prilahlych domov. Bez rebrika, ¢i akéhokolvek iného pristupu na strechu, sa situdcia zdala byt
beznddejna. To by vSak nebola Nina. V§imla si, Ze medzera medzi domami je taka akurét na to, aby sa medzi
ne zakliesnila a zapierajtc sa o protilahlé steny vyliezla az na strechu. Steny domov v8ak mali nerovnaky
povrch, preto sucinitel trenia medzi rukou a jednou stenou bol f; a rukou a druhou stenou f, < f;. Akou
silou musela Nina tlacit do stien, aby sa medzi nimi udrzala? O hmotnosti Zien sa sice nema hovorit, ale my
vam prezradime, Ze Ninina hmotnost je m.

Predpokladajte, Ze Nina sa dotyka kaZdej zo stien v jedinom bode a Ze jej taZisko je presne uprostred medzi
stenami.

3.3 Kazdej rovohym dielom 9 bodov, kategoria B

Lucku uz rozé¢ulovalo, ze pri polievani zdhrady niektorym rastlinkam dopraje viac vody, nez by si ziadali,
a niektoré, naopak, zostani smadné. Skonstruovala si preto domyselné zariadenie - Specidlne tvarovanu
nadobu s otvorom naspodu - taku, Ze bez ohladu na stav jej naplnenia ma voda z nej vytekajtca vzdy kon-
$tantny prietok Q. Aky tvar ma Luckina nadoba, ak velkost otvoru na dne je S,?' Akd maximélnu vysku
moze mat? Ako dlho trva vyprazdnenie tejto nadoby?

3.4 Lenivé elektrony 9 bodov, kategérie A a B

Krtko robil nejaké pokusy s elektrinou. V ramci jedného z nich zobral 1 m dlhy medeny drot a pripojil ho k
zdroju napdtia 4,5 V. Potom sa zamyslel a vypocital, ako dlho trva jednému elektrénu prejst z jedného konca
vodica na druhy. Vypocitajte to aj vy!

Tento vysledok Krtka prekvapil. Ako je mozné, Ze po zopnuti spinaca sa Ziarovka rozsvieti prakticky okam-
zite, ale elektronu trva dlhsie, kym dorazi od zdroja k ziarovke? Vysvetlite mu to!

'Néjdite predpis funkcie popisujucej jej tvar.
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Vietky potrebné materidlové parametre si vyhladaite.

3.5 Misko, pust baldonik a meraj! 9 bodov, kategorie A a B

Misko dostal od svojej kamaratky nafuknuty balonik. Vo chvilke nepozornosti sa mu vsak vy$mykol a odle-
tel. ISiel pon a znova ho nafikol. Netrvalo ale dlho a balonik mu znova uletel. Miska v$ak fascinovalo, Ze let
balénika bol uplne odlisny od predchadzajiuceho pripadu a dopadol na iné miesto. Preto zacal experimen-
tovat.

Zoberte si aj vy jeden alebo viac identickych balénikov a opakovane ich nafukujte na identickd velkost a
vypustajte z toho istého miesta kolmo nahor. Merajte vodorovnu vzdialenost miesta dopadu balénika od
jeho miesta vypustenia a najdite distribtciu jeho doletu.? Vypocitajte aj stredna dlizku doletu a jej rozptyl.
Meranie realizujte pre dostatoény pocet”’ vypusteni baldnika. Data spracovavajte aj priebezne a porovnajte,
ako sa menia vysledky s rasticim po¢tom merani.

3.6 Fyzik vo fitku II 9 bodov, kategoria A

Spominate si na fyzika vo fitku z predchadzajtcej série? Tak Jarovi sa nepacilo, Ze valec na beziacom pase sa
nespraval presne tak, ako ocakaval. A potom odhalil d6vod: beziaci pas bol nakloneny pod malym uhlom
tak, Ze sa jeho povrch pohyboval smerom sikmo nahor.

Uvazujte beziaci pas nakloneny pod uhlom « voci vodorovnej rovine a pohybujtci sa rovnomerne rychlostou
u. Jaro nan polozil valec tak, Ze jeho os bola vodorovne. Popiste, ako vyzeral pohyb valca. Uvedte presny
vyvoj jeho rychlosti a uhlovej rychlosti v ¢ase.* Polomer valca je r a sudinitel trenia medzi valcom a pasom

Potom sa Jaro zamyslel, ¢i by valec mohol zostat stat na mieste. Je to mozné? Ak ano, tak za akych okolnosti?

Pri rieseni si moZete pomoct videovzordkom 6. tilohy predchddzajiiceho kola https://youtu. be/K39N753737_g.

3.7 Pomocnik s hadicou 9 bodov, kategéria A

Patrik sa rozhodol Lucke pomdct s polievanim zahrady a pontkol sa, Ze jej bude dopliiat jej $pecialnu nddobu.
Vyzbrojil sa hadicou s prierezom § a ¢akal, kym sa nadoba vyprazdni. Potom pustil prad vody s prietokom
Q a zacal ju napustat. Vtedy si v§imol, Ze ked zacne tiect hadicou voda, ta za¢ne klast odpor proti ohybu.

Patrik uchopil hadicu v dvoch miestach tak, Ze jej usek medzi jeho rukami vyformoval dokonalt polkruznicu
v horizontalnej rovine. Aku silu musel Patrik vyvinut na to, aby sa mu to podarilo? Predpokladajte, Ze hadica
je dokonale ohybna a bez prudu vody nekladie Ziaden odpor voci ohybu. Vplyv tiaze pokojne zanedbajte.

Distribticiu viete rozumne reprezentovat vo forme histogramu.
*rédovo stovky
*Nestaci ich popisat slovne. Treba néjst predpisy funkeii v(t) a w(t).
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Obrazok 3.7.1: Patrik s hadicou
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